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К рок за кроком представники най-
давнішого, найбільшого, найпотуж-

нішого закладу вищої освіти на Закар-
патті, одного з кращих у Карпатському 
регіоні працюють для досягнення спіль-
ної мети. Результати свідчать: найчисель-
ніший колектив області щоденно тру-
диться як злагоджений механізм.

Найвагоміші досягнення нашого 
університету за рік під час урочистого 
розширеного засідання вченої ради з 
нагоди 74-ої річниці згадав ректор Во-
лодимир Смоланка.

Захід розпочали виконанням Гімну 
України в супроводі легендарної чоло-
вічої хорової капели «Боян».

«Письменник, лауреат Нобелівської 
премії з літератури Бернард Шоу дуже 
влучно сказав: «Найправильніше з по-
єднань — поєднання життєвого досвіду 
зрілості з енергією молодості». Радий, 
що альма-матер є таким особливим міс-
цем, де досвід та енергія об’єднуються 
щоденно, і ми є свідками цього. Протя-
гом останнього тижня я мав нагоду зу-
стрітися з ректорами різних країн світу; 
ми дійшли згоди: найважливіший ре-
сурс — люди. Формула «досвід зрілос
ті плюс енергія молодості» робить нас 
успішними», — зауважив ректор.

Завдяки роботі досвідчених фахівців 
УжНУ ввійшов до регіонального сві-
тового рейтингу QS, що є передумо-
вою входження до QS World University 

Rankings. Із 350 кращих вишів країн, що 
розвиваються, Європи та Центральної 
Азії наш ЗВО — на  231-240 позиціях. До 
названого регіонального топу потра-
пили 20 вітчизняних університетів. І 
приємно констатувати: золота середина 
списку — в УжНУ (11 місце). Також аль-
ма-матер — одна з восьми в Україні, де 
відкрили центр колективного користу-
вання обладнанням. 

До того ж напередодні святкуван-
ня стало відомо: проєкти, розроблені 
командами Ужгородського національ-
ного університету, наступного року 
отримають фінансову підтримку прог
рам транскордонного співробітництва 
Європейського інвестиційного банку. 
Отже, у короткотривалій перспективі 
буде можливість запровадити енерго
ощадні технології в корпусах, продов-
жити реконструкцію підрозділів УжНУ.

Загалом наш ЗВО постійно розширює 
контакти з партнерами й стає дедалі по-
пулярнішим. Зазначимо, привітати з річ-
ницею до ректорату прийшли не тільки 
науково-педагогічні працівники, студен-
ти, а й представники владних структур, 
закладів вищої освіти області та з інших 
держав (Польщі, Румунії, Чехії, Канади).

Продуктивною є співпраця аль-
ма-матер із консорціумом дослідниць-
кої інфраструктури Центральної Європи 
CERIC-ERIC, заснованим урядами Чесь-
кої Республіки, Австрії, Італії, Словенії, 

Сербії, Румунії. Вагомий внесок для на-
лагодження співробітництва УжНУ зі зга-
даною установою зробив професор Кар-
лового університету Владімір Матолін. 
Тож під час урочистого засідання вченої 
ради пана Матоліна вдостоїли звання 
«Почесний доктор УжНУ». Відтак гість в 
інавгураційній промові подякував, від-
значив потенціал ужгородських науков-
ців та запевнив: продовжуватиме розви-
ток спільних проєктів.

Воднораз наш університет неможли-
во уявити без творчої й натхненної мо-
лоді. Щороку заклад демонструє успіх у 
вступних кампаніях і наповнюється но-
вими силами. Цікаво, що до альма-ма-
тер вступило 36 із 39 найздібніших шко-
лярів міста, котрі торік долучилися до 
Літнього університету, організованого 
спільно з Ужгородською міською радою. 
А в наступному році проєкт розширює 
кордони: пройти літнє стажування в 
найбільшому виші Закарпаття зможуть 
і представники української діаспори з 
міста Детройта (США).

«Маємо дуже активне студентське са-
моврядування. Цьогоріч створено прос
тір Aura Academica, який став помітним у 
житті всього міста. Запрацював і Волон-
теріат УжНУ. До цієї організації запро-
шую долучатися», — зауважив В.Смо-
ланка. І додав: «Усі наведені приклади є 
важливими не лише як окремі досягнен-
ня, а як частина великої успішної роботи 

нашого колективу. Дякую всім, хто від-
повідально працював упродовж року».

Відтак колектив вітали заступниця 
голови Закарпатської обласної дер
жавної адміністрації Ольга Травіна, за-
ступник Ужгородського міського голови 
Василь Гомонай. А ректор Карпатського 
університету імені Августина Волошина 
та Української богословської академії в 
Ужгороді, єпископ Віктор Бедь побажав 
берегти добрі традиції й подарував лі-
тературу бібліотеці Ужгородського уні-
верситету.

Під час заходу науково-педагогічним 
працівникам вручили грамоти, подяки 
Національної академії наук України, За-
карпатської ОДА, Закарпатської облради,  
Ужгородської міської ради, ректора УжНУ.

Святковості засіданню додав виступ 
Заслуженого академічного Закарпатсь
кого народного хору. А насамкінець 
«Боян» заспівав гімн нашого університету.

Крім того, із нагоди святкування дня 
народження альма-матер у фойє голов-
ного навчально-лабораторного корпусу 
влаштували мініконцерт для студентів, 
а в різних підрозділах вручили грамоти 
найактивнішим здобувачам фаху.

Нехай синергія досвіду й молодості 
повсякчас приносить альма-матер ви-
знання! Щоб 75-літній ювілей зустріли 
зі ще більшими здобутками!
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Досвід зрілості + енергія молодості = 
формула успіху альма-матер
УжНУ відзначив 74-у річницю
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Із річницею!
В І Т А Н Н Я

Зустріч. Українсько-угорський навчально-науковий інститут 
відвідали поважні гості: держсекретар уряду, відповідальний за 
національну політику Арпад Янош Потапі, генеральні консули 
Угорщини в  Ужгороді та Берегові відповідно Йожеф Бугайло та 
Матяш Сіладі. Приводом зустрічі стала трагічна подія: 170 років 
тому, 6 жовтня 1849 р., у місті Арад стратили 13 генералів угорської 
армії, котрі захищалися від об’єднаних російських і австрійських 
військ. Під час зустрічі гості мали й екскурсію інститутом — йому 
уряд сусідньої країни надає фінансову підтримку. А ще побували 
на виступі, присвяченому пам’яті арадських мучеників, який під-
готували студенти УУННІ.

Спартакіада. Жовтень-2019 запам’ятався УжНУ й стартом 70-ої, 
ювілейної, спартакіади серед студентів. Розпочали традиційним 
легкоатлетичним кросом (для дівчат — 500 м, для хлопців — кі-
лометр). У підсумку серед юнок перемогла Даніела Арендаренко 
з факультету інформаційних технологій. «Срібло» та «бронза» — у 
студенток факультету здоров’я та фізичного виховання, відповід-
но Едіти Ковач і Мирослави Цап. Представники цього ж підрозділу 
лідирували й у «тисячометрівці»: першу та другу сходинки посіли 
Павло Клим і Андрій Далекорей, третім став  студент факультету 
історії та міжнародних відносин Ярослав Ільков. Нагороджували 
призерів проректор із науково-педагогічної роботи Ігор Король, 
декан факультету здоров’я та фізичного виховання Іван Миронюк 
і завкафедри фізичного виховання Іван Маріонда.
Інф. «Погляду».

Олімпіада. На базі факультету комп’ютерної інженерії, прог
рамування і кіберзахисту Одеської національної академії харчо-
вих технологій тривав другий тур першої студентської Олімпіа-
ди з розробки комп’ютерних ігор під егідою Міністерства освіти 
і науки України в рамках ігрового хакатону GameDev Open Cup 
Odessa-2019. За підсумками 48-годинного неперервного змаган-
ня абсолютним переможцем студентської олімпіади та другим 
призером хакатону GDOCO-2019 стала команда ДВНЗ «УжНУ» в 
складі здобувачів спеціальності «Комп’ютерна інженерія». Це: 
Томас Гедеон, Валентин Дубровний, Артем Жевагін, Олександр 
Кобозев, Ганна Остапчук, Андрій Пензеник, Іван Пінцак. Найщи-
ріші вітання переможцям!
За інф. кафедри комп’ютерних систем та мереж.

Телеканал «Еспресо» склав 
рейтинг 25 найкращих лі-

карів нашої держави. Серед                               
них — професор, доктор ме-
дичних наук, голова вітчизня-
ної асоціації нейрохірургів Во-
лодимир Смоланка. 

Ректор УжНУ — єдиний в 
Україні, хто береться ліку-
вати пацієнтів із невралгією 
трійчастого нерва. До речі, 

згадану хворобу діагностують 
у сорока зі ста тисяч грома-
дян. Володимир Іванович є 
членом лікувального комі-
тету Європейської асоціації 
нейрохірургічних товариств;                                                                       
9 років викладає на курсах 
тренувального комітету та-
лановитих нейрохірургів Єв-
ропи. Крім того, визнаний 
спеціаліст із патологій судин 

головного мозку й пухлин 
основи мозку. Кожного року 
оперує не менше двохсот 
тридцяти пацієнтів з України 
та інших держав.

Вітаємо Володимира Івано-
вича з черговим визнанням і 
бажаємо нових успіхів у роботі!  
Тетяна ЛЕСЮК, 
студентка
відділення журналістики.

Шановні колеги, студенти, випускники УжНУ!
Сьогодні в Alma mater день народження  — Ужгородсько-

му національному університетові виповнилося 74 роки. 
Нині наш заклад є найстарішим вищим на Закарпатті, який 
системно й поступально розвивається. Щороку зростає за-
гальнодержавне й міжнародне визнання УжНУ, відкриває-
мо нові спеціальності, розробляємо актуальні наукові теми, 
а власне колектив університету є найпотужнішим ядром 
суспільства, міста й області, що позитивно впливає на їх-
ній динамічний розвиток. Бажаю наснаги та нових успіхів у 
творчій праці й особистому житті! Щастя, добра, удачі Вам 
і Вашим родинам!

Із повагою,
Володимир СМОЛАНКА,
 ректор УжНУ, професор.   

Наш ректор увійшов до топу найкращих 
лікарів України!

Одним абзацом

Мальовничі гори, 
бурхливі гірські ріки 
та неймовірна приро-
да, яка чарує людське 
око, є на Міжгірщині. 
Достатньо просто 
прислухатися до ше-
лесту верховинських 
трав, співу пташок у 
лісі — і можна забу-
ти про все на світі та 
досягти душевного 
спокою.

Саме книжка про 
В о л і в щ и н у - М і ж -
гірщину — частку закарпатсь
кої Верховини, у якій колектив 
авторів-краєзнавців, переважно 
міжгірчан, прагне, максимально 
охопивши весь доступний ма-
сив літератури, усебічно пред-
ставити читачеві минувшину й 
нинішній день своєї малої бать-
ківщини з її ландшафтами, на-
селеними пунктами й людніс
тю — тією, котра тут народилася 
та живе з давніх-давен.

Видання, яке 
у п о р я д к у в а -
ли Іван Завадяк 
та Іван Сенько, 
складається з 
двадцяти трьох 
історій про ко-
жен населений 
пункт мальовни-
чої Міжгірщини. 
Крім того, видан-
ня містить значну 
кількість зобра-
жень верховинсь
кої природи, 

щоб якомога глибше занури-
ти читача в атмосферу місце-
вого колориту. Не обійшлося 
видання й без портретів ві-
домих закарпатських діячів, 
котрі є невід’ємною частиною 
міжгірської історії.

Безперечно, книжка заціка-
вить фахівців та загалом широ-
ке коло читачів, які захоплю-
ються історією Закарпатського 
регіону.

Волівщина-Міжгірщина,
закарбована в слові

Зазвичай про вік жінки не 
прийнято говорити. Зок

рема, коли йдеться про день 
народження чи тим паче юві-
лейну дату. Та сьогодні зро-
бимо виняток. Адже випов-
нюється 95 років старшому 
викладачеві кафедри німець-
кої філології Марії Мартин (до 
речі, знавцеві не лише німець-
кої, української, російської, а й 
угорської, чеської мов). Люди-
ні, яка життєві стежки любові, 
мудрості, розуму поєднала в 
один великий шлях служіння. 
Служіння Добру. 

Не будемо переповідати всю 
біографію нашої шанованої ко-
легині — про це вже чимало 
писали ЗМІ, та й знадобить-
ся не одна газетна шпальта. 
Із нелегкими спогадами про 
Другу світову війну, політичну 
диктатуру, утрату найдорож-
чих людей… Водночас із радіс
тю повідомимо: на скрижалях 
долі Марії Андріївни осіли хай 
теж непрості, однак сповнені 
найбільшого життєвого сенсу 
понад 65 «учительських» ро-
ків. Колосся педагогічної ниви, 
що теж приємно констатува-
ти, проростало для шановної 
іменинниці два десятиліття й 
у альма-матер: на кафедрі ні-
мецької філології та підготов-
чих курсах. 

Уродженка Доробратова (Ір-
шавський район), М.Мартин 
увібрала в себе всі чесноти 
сільської трудівниці: праце-
любна, здатна завжди прийти 
на допомогу, небайдужа, із ве-
ликим терпінням і водночас 
вимоглива не тільки до інших, а 
й до себе. Мабуть, остання риса  
й зробила цю жінку педагогом 
за покликанням. Невипадково 
Лев Толстой писав: «Якщо вчи-
тель має тільки любов до спра-

ви, він буде хорошим учителем. 
Якщо вчитель має тільки любов 
до учня, як батько, мати, — він 
буде кращим за того вчителя, 
який прочитав усі книжки, але 
не має любові ні до справи, ні 
до учнів. Якщо вчитель поєднує 
в собі любов до справи і до уч-
нів, він — досконалий учитель». 
Саме такою й залишається       
М.Мартин, про котру щиро пік
луються син Юрій та невістка 
Марта. Нинішню іменинницю 
пам’ятають багато-багато де-
сятків її вихованців. І ми пе-
реконані: щиро вітатимуть із 
поважним, уже 95-им, днем 
народження! 

На іменини прийнято ро-

бити подарунки й бажати 
щось приємне. Шановна Маріє 
Андріївно, від імені числен-
них Ваших випускників, колег, 
зокрема з рідної кафедри та 
всього факультету іноземної 
філології, бажаємо мати міцне 
здоров’я, той настрій, який Ви 
завжди прагнули створювати 
всім, хто був поруч. А подарун-
ком Вам хай будуть безмежні 
любов і шана від рідних, вихо-
ванців та колег.  
Ольга ГВОЗДЯК, 
завідувачка кафедри 
німецької філології.
Володимир ТАРАСЮК, 
головний редактор 
газети «Погляд». 

Педагог за покликанням
Удячне слово про Марію Мартин із нагоди її 95-ліття

2019 рік. Марія Андріївна із сином Юрієм

С туденти другого курсу 
відділення журналістики 

мали практичне заняття в крає
знавчому відділі «Карпати-
ка» Наукової бібліотеки УжНУ. 
Названий підрозділ книгозбір-
ні організовано в 1991 році на 

базі ко-
лишнього 
спецсхо-
в и щ а . 
Фонд на-
лічує по-
над 12000 
о д и н и ц ь 
докумен-
тів, різних 
в и д а н ь , 
починаю-
чи з кінця 
XVІІІ сто-
ліття й до-
нині. 

У за-
значеному відділі зберігають 
книжки, газети, журнали, аль-
манахи, календарі, підручни-
ки, нариси, присвячені питан-
ням історії Закарпаття, освіти, 
культури, літературознавства 

краю тощо. Видання представ-
лені українською, російсь
кою, чеською, угорською, 
латинською, але переважно 
східнослов’янськими мовами.

Серед найстаріших є книжки 
Іоаникія Базиловича («Корот-
кий нарис фундації Федора Ко-
рятовича» латинською мовою, 
1799, 1804), Іоанна Дулішко-
вича («Исторические черты 
угро-русских», 1874). 

Завідувачка ж краєзнавчого 
відділу Марія Чорній із задо-
воленням ознайомила студен-
тів-журналістів із періодикою 
Закарпаття 1920 — 1930 років і 
завжди чекає нових здобувачів 
фаху, аби поділитися з ними 
духовними надбаннями краю. 
Тетяна ГОЛЯК, 
студентка 
відділення журналістики.

Ближче знайомство з історією
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Присвячується моїй бабусі, 
яка завершила навчання 

в УжДУ 1964 р. 

У вас теж є книжки, ци-
тати з яких наче замі-

нюють планери, а самі видан-
ня стають маленькою Біблією 
життя? На мене так вплинув 
«Алхімік» Пауло Коельйо. На-
магаюся розпізнавати знаки, 
«якими Господь відзначає шлях 
кожного в цьому світі. Потрібно 
тільки вміти прочитати те, що 
написано для тебе». 

Саме напередодні Дня пе-
дагога натрапила на притчу 
про сіяча в Книзі книг. Усві-
домлювала: невипадково. Утім, 
довго шукала розшифрування 
цього знаку. І ось, увійшовши 
до кімнати, традиційно поба-
чила батьків за комп’ютером. 
Були звичайні вихідні, коли та-
кому бажаному й очікуваному 
спілкуванню з рідними вкотре 
завадили одвічні конспекти й 
перевірка зошитів («учительсь
кі діти» мене зрозуміють:) І 
річ зовсім не в ревнощах! А в… 
притчі про сіяча. Пам’ятаєте, 
одне зерно впало край дороги, 
інше — на кам’янистий ґрунт, у 
тернові кущі та на добру, родю-
чу землю? Мені здається, нині, 
на жаль, превалюють перші три 
позиції. Як би не старалися сія-
чі знань — педагоги…

Погані учні? Ні… Діти апріорі 
не можуть бути такими. Жорсткі 
умови життя? Навряд вони ма-
ють силу, коли є бажання. Нефа-
хові педагоги? Тоді не виросли б 
і попередні покоління вдячних 
вихованців. Так, саме вдячних. 
Однак я, безперечно, не про всіх. 
Тільки про тенденцію останніх 
років. А за «Алхіміком», «що тра-
пилось одного разу, може ніколи 
більше не трапитися. Але те, що 
трапилося двічі, неодмінно тра-
питься і втретє».

…Дещо зі спостережень. Моя 
бабуся Калина (до речі, випуск
ниця філфаку УжДУ), котрої 
вже, на жаль, 7-ий рік немає, 
завжди із захопленням розпо-

відала про професію вчителя. І 
мабуть, через те, що відчувала, 
як бумерангом повертають-
ся до неї зусилля, укладені в 
роботу. У педагогічному по-
колінні моїх матусі й батька — 
значно більше розчарувань. 
Аби дистанціюватися від ро-
динного дерева, де з обох боків 
гілки віддавали вчительськими 
плодами, скажу про себе як 
колишню ученицю й студентку. 
У моїй кишені навчання теж ви-
стачало дірок, себто демотива-
торів: перенавантаження, кри-
тика, відсутність віри в себе, 
банальна нецікавість… Утім, я 
намагалася їх латати. І насам-
перед уявляла себе на місці 
викладача. Він же, як і мої бать-
ки, вочевидь, не спав ночами, 
щоразу приносячи в жертву ін-
тереси своїх дітей/чоловіків/
матусь/татусів… Тож мушу що-
найменше послухати й виявити 
максимальну уважність. А далі 
тема сама стає захопливою… 
Недарма кажуть: удалий поча-
ток — половина справи.    

Цьогоріч, як завжди, освіт-
ні працівники відзначали 
професійне свято: приймали 
вітання, квіти… Утім, із кож-
ними наступними 365 днями 
поздоровлень дедалі меншає. 
І якісь вони зовсім не такі, 
якими жили в пам’яті моєї по-
кійної бабусі. Її очі палали ен-
тузіазмом, а серце, здавалось, 
ось-ось вистрибне з грудей — 
стільки було приємних хви-
лювань і щастя… Чи то сучасні 
покоління вихованців натерли 
у своїх ґаджетах пальця й дещо 
стерлася з новенького екра-
на душі щирість, чи то просто 
моду диктує лаконічність, чи 
то хочемо пришвидшити еру 
роботів і самі вносимо в жит-
тя штучність… Колись до вчи-
телів спеціально приїжджали 
учні, аби відвідати й сказати 
таке важливе чарівне слово: 
«Спасибі». Нині ж ліньки взя-
ти улюбленого «мобільника» 
до рук і зателефонувати чи 
бодай написати в соцмережах 
педагогам привітання зі свя-
том. Це — елементарний вияв 
удячності. Чому потрібен? Що-
найменше тому, що, за Сокра-
том, «усі професії — від людей 
і лише три — від Бога: педагог, 
лікар та суддя». Здається, дав-
ньогрецького філософа розу
міють у Японії.

У країні, де сходить сонце, 
День учителя не святкують. І 
цього року 6 жовтня стрічка 
новин у соціальних мережах 
раз у раз видавала через чис-
ленні репости матеріал Рус-
тама Бісенєва: «Одного разу я 
запитав свого японського ко-
легу, вчителя Ямамото: — Коли 
в Японії святкують свято вчи-
телів, як ви його зустрічаєте? 
Його здивувало моє запитання 
й він відповів: — У нас не свят-
кують День вчителя. Коли я по-

чув його відповідь, я не знав, чи 
вірити йому, чи ні. Я подумав: 
«Чому країна, де економіка, 
наука і технологія — то феєрія 
вчителя, його роботи?» 

Коли ж Ямамото запросив 
відвідати його будинок, ми по-
їхали на метро: «Під час ве-
чірньої години, пік у підземних 
вагонах. Якийсь час я стояв, 
тримаючи руки на руках. Аж 
раптом дідусь, який сидів поряд 
зі мною, уступив мені місце. Без 
розуміння такої поваги до пен-
сіонера я не зміг прийняти його 
пропозиції, але він був настир
ливим, мені довелося сісти. 
Після виходу з метро я попро-
сив Ямамото пояснити вчинок 
аксакала? Ямамото усміхнувся 
й сказав: — Цей старий чоловік 
побачив на грудях знак вчителя, 
і він поступив так, як знак пова-
ги до вашого статусу». І це, звіс-
но, не все. У Японії для педаго-
гів — чимало переваг: місця в 
метро, окремі магазини, учителі 
не стоять у чергах за квитками 
тощо. Зрозуміло, доцільності в 
окремому святі немає. 

…Здається, японськими 
принципами, не підозрюючи 
того, жила і я. Змалечку уявля-
ла себе педагогом, шанованим, 
безумовно :). Життя вносить 
свої корективи, тож випере-
джати майбутнє не буду, утім, 
нині, добряче накуштував-
шись реалій, перш ніж пого-
джуватися на таку роботу, я б 
міряла не 7 разів, а хоч би 77… 
Отримувати доволі малу в кон-
тексті української економіки 
зарплатню, працювати в поті 
чола, відректися від спокійних 
вечорів, у які слід забути про 
поняття «вільний час», нато-
мість — конспекти, плануван-
ня чи ж вичитування каракуль 
у зошитах… (і це в позауроч-
ний час!) Та головне — терпі-

ти різні вибрики учнів, відчу-
вати неповагу, вислуховувати 
скарги. Чудово розумію, чому 
сучасна молодь віддає пере-
вагу праці в ІТ-компаніях, ніж 
добровільному перетворенню 
своїх нервів на струни, де гра-
тимуть переважно невдячні й 
неслухняні учні. Як повідомляв 
портал «Сьогодні», «в Україні 
мало молодих вчителів: всього 
16 % всіх вчителів в країні віком 
до 30 років. Молодь не бачить 
в роботі вчителя престижу. На 
педагогів вступають за залиш-
ковим принципом. Це помітно 
і по результатах ЗНО, з яки-
ми абітурієнти  вступають до 
педагогічних вузів» (Андронік 
Віталій. Портрет українського 
вчителя… // Сьогодні. 7.10.2018. 
ukr.segodnya.ua). А в одному з 
випусків провідних українсь
ких телеканалів учителів до-
речно прирівняли до «черво-
нокнижних» професій.

…Спитайте сучасних педаго-
гів про їхнє свято. Вони зі скром-
ності ніколи не зізнаються, чого 
б насправді хотіли в День учи-
теля. І ні за що не скажуть, який 
бальзам ллється на душу від 
навіть одного слова «спасибі». 
Бо вони живуть благородністю 
своєї професії — тим, що, мож-
ливо, не завжди добре видно під 
ліхтарями сучасних тенденцій, 
але тим, що додає носіям цього 
фаху великої честі. 

На завершення — мульт
фільм. Мабуть, якщо не бачили, 
зате, упевнена, чули про «Тач-
ки». Головний його меседж: не 
забувати тих, хто завжди вірив 
у тебе, хто допоміг досягти тієї 
чи іншої життєвої вершини. А 
ще так хочеться, аби старання 
вчителів не падало ані край до-
роги, ані на кам’янистий ґрунт, 
ані в терні, а на родючу землю й 
родило стократ…

P. S. Я вдячна своїм батькам, 
усім учителям та викладачам, 
а особливо своїй покійній бабусі, 
котра мріяла, аби я прямувала 
філологічною стежиною. Мені 
особливо приємно уявляти, як 
вона теж ходила цими кори-
дорами рідної нам обом нині 
74-річної альма-матер. І, якщо 
я колись таки стану педагогом, 
то хочу, аби мої враження від 
професії були, як у бабусі: лише 
із закарбованими в пам’яті най-
приємнішими моментами... У 
кожного є бодай один учитель, 
який ліпив, наче скульптор, із 
нас професіонала, а головне — 
людину. Перша неділя жовт-
ня — раз у році, а педагоги що-
дня  відшуковують найцікавіше, 
щогодини акумулюють власні 
знання та готові щомиті по-
ділитися з учнями досвідом. За-
телефонувати своїм учителям 
і сказати чарівне «спасибі» ні-
коли не пізно…
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».  

День для педагогів 
Зерно, яке впало на добру землю?!

«Завдання вчителя — 
відкривати нову 
перспективу 
роздумів учня», — 
уважав Конфуцій. 
І справедливо. 
Саме в такий спосіб 
студентська молодь 
ефективно прямує 
до своєї мети — 
здобуття фаху — під 
чуйним керівництвом 
наставників. До 
речі, в УжНУ, за 
останніми даними,  
постійно працювали                                                 
1275 науково-
педагогічних 
працівників. Серед 
них — 150 докторів 
наук та професорів, 
а ще 712 — кандидати 
наук, доценти. 
Частка докторів наук, 
професорів — майже 
12 %, а кандидатів наук, 
доцентів — близько 
56 %. У жовтні, коли ми святкуємо День працівників освіти та 
річницю альма-матер, ця статистика звучить по-особливому. 
Але не тільки до свята пам’ятаймо про нелегку працю педагогів. 
Віват їм та всьому колективу УжНУ ще й із нагоди річниці вишу!

Конференція. Біологічний 
факультет став співорганіза-
тором І Всеукраїнської нау-
ково-практичної конферен-
ції «Збереження природи і 
рекреаційно-туристичний роз-
виток Боржавських полонин 
в українських Карпатах», яку 
влаштували в конференц-за-

лі Мукачівської греко-като-
лицької єпархії. Декан біофаку 
Ярослава Гасинець, зокрема, 
зауважила, що її підрозділ од-
ним із перших заявив про свою 
принципову позицію щодо за-
будови вітряків на Боржавських 
полонинах, що «за нашим твер-
дженням, матиме катастрофіч-

ні наслідки, зважаючи на безліч 
факторів». Серед чинників — 
екостабілізаційне, рекреаційне 
значення полонин, занесені 
до Червоної книги представ-
ники флори та фауни тощо. 
Учасники конференції акцен-
тували увагу на унікальності 
Боржавських полонин. 

Одним абзацом

Оксана Кузьма (у центрі), доцентка кафедри української літератури, другокурсниці філфаку 
спеціальності «Середня освіта» Ірина Барзул (ліворуч) та Богдана Качур (праворуч): приклад 
справжньої поваги студентів до викладача й навпаки

П І С Л Я С Л О В О  Д О  С В Я Т А
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П ерший економічний фо-
рум Закарпаття тривав 

в альма-матер. Мета заходу — 
розвиток економіки краю. Іні-
ціатива належить деканові еко-
номічного факультету УжНУ 
Віталію Сержанову. 

Наш університет давно мріяв 
стати таким академічним май-
данчиком, де б розмірковували 
й над вагомими проблемами 
економіки. Ректор Володимир 
Смоланка мовив: «Ми тут для 
того, щоб і обговорити ведення 
бізнесу, і насамперед звернути 
увагу на покращення ведення 
бізнесу, на те, як зробити в ре-
гіоні взаємодію бізнесу, влади 
та освітніх структур ефективні-
шою. На економічному форумі, 
певен, буде порушено ще чи-
мало важливих питань». 

На Закарпатті майже немає 
підприємства, де б не працю-
вали студенти чи випускни-
ки економічного підрозділу. 
Невипадково Вікторія Готра, 
професор кафедри економіки 
і підприємництва УжНУ, заува-
жила: «Серед нинішніх гостей 
особливо приємно бачити в 
ролі спікерів наших випускни-
ків. Власне форум організува-
ли, аби не тільки обговорити 
ключові проблеми, а й  щоб ви-
робити стратегію бачення роз-
витку області й запропонувати 
конкретні рішення».

Тож, зрозуміло, співпраця 
бізнес-установ та альма-матер 
важлива. Зокрема,  під час засі-
дання йшлося про пропозицію, 
аби студентам для оплати на
вчання у виші надавали вигідні 
кредити чи ж аби підприємства 
фінансували навчання своїх 
майбутніх працівників. 

Проблему відтоку кадрів 
як ніхто бачить Юрій Фущич, 
директор Закарпатського об-
ласного центру зайнятості. Він 
зауважив: «У період, коли ри-
нок товарів і послуг практично 
не знає кордонів, коли чимало 
краян шукають долю в сусідів, 
важливо говорити про те, як 
стати успішним на Закарпатті, 
в Україні загалом, як будувати 
бізнес, аби він приносив прибу-
ток, достойною була зарплата». 

Економічний форум поді-
лили на три тематичні панелі. 
Першу присвятили кількості 

та якості трудових ресурсів. У 
другій говорили про оподат-
кування бізнесу й ліцензування 
підприємницької діяльності. А 
третя стосувалася фінансових 
ресурсів, інвестування та взає-
модії з органами влади. 

Директорка Ужгородської 
швейної фабрики Мирослава 
Каламуняк зазначила: «Я, ко-
лишня студентка цього уні-
верситету, із задоволенням 
прийшла послухати розумних 
людей, узяти участь у диску
сіях. Бо, власне, маючи свій 
виш, мусимо йти попереду в 
розвитку економіки, розвитку 
нашого краю». 

Під час форуму учасники чи-
мало уваги присвятили молоді, 
а надто — поколінню Z (тим, хто 
народився в 1995 — 2005 рр. і не 
може жити без сучасних техно-
логій), яке зважає не тільки на 

фінансову складову, а й не мен-
ше думає про особистий розви-
ток. А ще юнь важливо залучати 
до диджиталізації (тобто оциф-
рування інформації), озеленен-
ня, освітлення міста тощо. Тим 
часом практичні заняття в уні-
верситеті пропонують спрямо-
вувати, скажімо, на вирішення 
проблем підприємств на тери-
торії Закарпаття. 

«Економічний форум про-
довжуватимемо. Плануємо 
запрошувати й представни-
ків бізнесу з інших регіонів та 
країн», — зазначає В.Сержанов. 
Приймуть і узагальнений доку-
мент зі зверненням до органів 
влади, де фахівці запропону-
ють своє бачення можливостей 
для покращення бізнес-кліма-
ту в регіоні, а отже, і в країні.
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

УжНУ об’єднав освіту, бізнес та владу 

Н а факультеті післядип
ломної освіти та доуні-

верситетської підготовки по-
стійними є науково-практичні 
конференції з міжнародною 
участю. Ось і 8 жовтня відбу-
лася така ж під назвою «Орга-
нізаційні питання та найбільш 
поширені клінічні проблеми в 
практиці сімейного лікаря». За-
хід приурочили до 74-ої річниці 
УжНУ та Міжнародного дня лі-
каря. Цьогоріч зареєструвалися 
близько 300 учасників.

 Програма виявилася наси-
ченою. Починаючи з 10:00, до 
16:00 тривали доповіді спікерів 
на такі теми, як практичне за-
стосування доказової медици-
ни в практиці сімейного лікаря, 
досвід роботи виїзного госпісу 
в практиці сімейної медицини, 
підходи до антибактеріальної 
терапії хвороби Лайма, дос-
від роботи сімейним лікарем в 
Угорщині тощо. 

Також на базі факультету та в 
рамках окресленого заходу весь 
день тривали майстер-класи, 
зокрема від доценток кафедри 
терапії та сімейної медицини 
Людмили Ігнатко («Вакцинація 
в практиці сімейного лікаря») та 
Єлизавети Рубцової («Діарей-
ний синдром у дітей у практиці 
сімейного лікаря»). 

«Цікаво: у цій конференції 
беруть участь наші випускники 
з Угорщини. Вони розповіда-
ють, як працюється в сусідній 
країні й що з передового там 
можемо впровадити ми. Наші 
випускники приїхали і з Ка-

нади. Теж діляться досвідом. 
Крім того, є два професори з 
Британії, які навчають тутешніх 
сімейних лікарів статистичних 
методів дослідження», — роз-
повідає Іван Чопей, декан фа-
культету, професор, віце-пре-
зидент Української асоціації 
сімейної медицини та прези-
дент Асоціації сімейних лікарів 
Закарпатської області.

Обговорювали й найголов-
ніші проблеми, які є реалія-
ми життя сімейних лікарів. 
«В Україні різна ситуація на 
місцях. Водночас загальна є 
характерною для всіх регіо-
нів. Мова про нестачу кадрів 
у первинній ланці медичної 
сфери. У 2010 — 2011 роках ми 
рахували, що Україні потрібно 
27-28 тисяч сімейних лікарів. 
На сьогодні їх 15 тисяч. Може, 
є й більше, але чимало виїха-
ло. Деякі лишилися в Криму 
та на окупованих територіях 
Донбасу. І за позаминулий, ми-
нулий роки кількість точно не 
зросла», — зауважила Лариса 
Матюха, професор, президент 
Української асоціації сімейної 
медицини. 

…Такі конференції організо-
вують двічі на рік у різних ку-
точках України й обговорюють 
найнагальніші проблеми сі-
мейної медицини, обмінюють-
ся досвідом. Особливо це ак-
туально в контексті реалізації 
медичної реформи. 
Тетяна БОЦЬ, 
студентка
відділення журналістики.

Золота волейбольна команда…
У літописі нашого уні-

верситету є чимало 
яскравих, звитяжних сторінок. 
Зокрема, слід згадати перемо-
гу викладачів-волейболістів 
серед команд закладів вищої 
освіти колишнього Радянсь
кого Союзу. Ось що розповів 
професор УжНУ, один із фун-
даторів спеціалізації «Фізика 
напівпровідників» Ю.Попик…

«Розпочинав грати у во-
лейбол за збірну Іршавського 
району, захищаючи честь то-
вариства «Колос», — згадує 
Юрій Васильович. — Це було в 
1950 році. Тоді я ще був шко-
лярем. І «дебютні» змагання 
відвідав у Воловці. Відтак із 
волейболом не розлучався 
все життя. Поєднував назва-
ний вид спорту з навчанням та 
наукою. Вагомі успіхи в універ-
ситеті розпочалися зі створен-
ням команди наставників, коли 
прийшов викладати перший 
майстер спорту з волейболу в 
Західній Україні Іван Скрябін. 

Як любитель цієї гри, я також 
потрапив до новоствореного 
колективу». 

Ю.Попик додав: «Спочатку 
були успіхи на республікансь
ких змаганнях серед виклада-
чів і співробітників вищих за-
кладів освіти. Ми тричі ставали 
чемпіонами України. У зв’язку 
з цим 1967 року нам як пере-
можцям у республіці випала 
можливість представляти її на 
чемпіонаті тодішнього Союзу. 
Змагання відбувалися в Москві. 
Програли одну зустріч Грузії, 
честь якої, зокрема, захищали 
аспіранти, надзвичайно майс
терні, входили до збірної своєї 
республіки. Досить було на-
кинути м’яч вище сітки, а далі 
свою справу робили… На жаль, 
і наша команда виїхала до сто-
лиці СРСР не в найкращому 
стані. Так, провідний учасник і 
тренер Скрябін перед цим ви-
вихнув голінковостопний суг-
лоб і з травмою на майданчику 
як нападник діяти вже не міг. 

Зокрема, мене замінював. Утім, 
хоч і поступилися в тій зустрі-
чі, але виграли в поєдинку за 
3 місце в команди Баумансь
кого інституту. Отже, посіли 
третє місце. У зв’язку з цим у 
товаристві «Буревісник», яке 
об’єднувало студентів і профе-
сорсько-викладацький склад 
вишів, прийняли рішення про-
вести черговий чемпіонат в 
Ужгороді. І тоді ми вже, маючи 
повноцінний колектив, без по-
разок посіли 1 місце». 

Сам Юрій Васильович за-
кінчив виступи… у 80 років! У 
такому віці ще став чемпіоном 
спартакіади викладачів і спів-
робітників УжНУ з волейболу!

Крім того, тривалий час 
пов’язаний із хоровою капе-
лою університету «Боян», регу-
лярно відвідує різні змагання. 
«Люблю спостерігати за прог
ресом у волейболі. Я починав 
із того, що знизу приймати м’яч 
не можна було. Навіть клали 
одну руку на другу — і все одно 

«двійняк» судили. Тобто всі 
подачі, усі удари доводилося 
«перекатом» на спину прийма-
ти. Не можна було й «кришу» 
ставити. Тепер її як такої не-
має. Отож мені цікаві всі зміни.  

Шкода тільки, що вже коман-
ди, яка була в нас, немає. Отож 
споглядаю за іншими», — зі
знається Ю.Попик. 
Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Ужгород, 1967 рік. Чемпіони СРСР із волейболу серед команд 
професорсько-викладацького складу закладів вищої освіти. 
Верхній ряд (починаючи ліворуч): П.Лугіна, Е.Дроботенко, 
В.Дроботенко П.Фельцан; нижній ряд (починаючи ліворуч): 
С.Поляк, І.Скрябін, Ю.Попик, В.Козарик, І.Шулла.  

На форумі «сімейних»
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З а три місяці факультет 
післядипломної освіти 

та доуніверситетської підго-
товки  нашого ЗВО зустріне 
своє  20-ліття. Проте вже нині, 
до   74-ої річниці альма-матер, 
готовий гідно рапортувати про 
здобутки. Вони стали можливи-
ми завдяки наполегливій пра-
ці колективу, його керівництва 
й підтримці владних та інших 
структур. Хоч починалося все, 
як зазвичай буває, на порожньо-
му місці й тернисто. Про це зга-
дує нинішній декан Іван Чопей.

ЗАРОДЖЕННЯ 
Й ПЕРШІ ЗДОБУТКИ
…1991 рік. Розпад радянської 

імперії, паради незалежності 
її республік. Молодий, 37-річ-
ний, амбітний І.Чопей саме 
повернувся з Москви, де пра-
цював 2 роки. Там же написав 
і захистив докторську. У 1989 —                                                                  
1991 рр. працював в УжДУ на по-
саді наукового співробітника. 
Та потрібно було «рости» далі. 
Керівництво вишу задумалося, 
куди новоспеченого доктора 
спрямувати? І саме в цей час 
Україну чекали великі зміни в 
післядипломній освіті. 

Раніше було так:  хто закінчив 
медичний факультет — отри-
мував направлення на роботу 
без спеціалізації при вишах. А 
в 1991-ому ввели навчання в ін-
тернатурі. МОЗ постановило: 
Міносвіти і науки не готуватиме 
лікарів — та дозволило з тодіш-
ніх 200 випускників медфаку 
Ужгородського університету 
мати аж 5 педіатрів і 5 терапев
тів. Решта вирушила до Львова, 
щоб опанувати ту чи іншу спе-
ціалізацію. В Ужгороді інтерна-
туру так і не дозволили. «Пану-
вала справжня цілина, — згадує 
декан ФПОтДП І.Чопей. — У 
Москві моїм науковим консуль-
тантом був академік АН СРСР 
Олександр Уголєв. За науковою 
ієрархією він — онук першого 
російського нобелівського лау-
реата Івана Павлова. Саме Уго-
лєв із колегами доручали мені 
проводити курси для лікарів. Я 
навіть навчав старших за себе. 
А ось в Ужгороді не дозволяли, 
оскільки вся післядипломна 
освіта трималася на чотирьох 
китах — Києві, Львові, Запо
ріжжі й Харкові». 

Щоб отримати дозвіл, в 
УжДУ заручилися не тільки 
підтримкою керівництва са-
мого вишу, а й обласної влади, 
народних депутатів тощо. І в                                                                           
1996 р. зроблено перший ваго-
мий крок — можна було здійс-
нювати навчання в інтернатурі. 
До 2000-ого, щоб мати пра-
во готувати своїх терапевтів, 
педіатрів, сімейних лікарів, 
пережили справжній період 
випробування-виживання. 
Приїжджали безліч комісій. 
«Пригадую, якось одна з їх чле-
нів відверто зізналася: «Ніко-
ли не дозволю Ужгородському 
університетові провадити піс-
лядипломну освіту». Це було 
до того моменту, коли зазначе-
на особа дізналася, хто в мене 
в Москві працював науковим 
консультантом. І лише після 
того стала до нас об’єктивні-
шою», — розповідає про той 
період Іван Васильович. 

Щоб задовольняти вимоги 

перевіряльників, іноді доводи-
лося виявляти справжню вина-
хідливість. Так, одна з комісій 
напередодні заявила, що після 
приїзду хоче побачити обладна-
ний комп’ютерний клас. І за ніч 
його… створили! Допоміг банкір. 
Подиву комісії не було меж. Те-
пер про той та інші схожі випад-
ки згадують із гумором.

А як обирали будівлю для 
факультету! Спочатку пропо-
нували «поселитися»… у моргу 
та в підвалі обласної лікарні. 
Звісно, відмовилися: у медич-
них працівників до таких при-
міщень своє, суто фахове, став-
лення. А потім знайомий якось 
порадив: є, мовляв, корпус біля 
аеропорту, де діє постійна ви-
ставка підприємців. Поїхали, 
глянули об’єкт і практично за     
5 днів його купили... 

Інша окрема історія — з уста-
новленням інтернет-мережі на 
факультеті. У 2003 р. І.Чопей 
вирушив стажувалися до США. 
Тамтешні організатори попро-
сили взяти національний одяг. 
«Позичив в обласній філармонії. 
Саме такий, який колись носи-
ли в селі Кошельово Хустського 
району, звідки я родом. Не так 
просто було й провезти. Та все ж! 
І того дня виявилося: з усіх нас, 
600 осіб зі Східної Європи, таке 
вбрання привезли тільки двоє. 
Проте вдягнув. Із клепанею, 
тайстрою… Виглядав — як Мік 
Данді з відомого австралійсь
кого пригодницького фільму. Та 
через 15 хв. став героєм вечора. 
Це відіграло вирішальну роль. 
Сподобався американському 
партнерові, котрий і виділив                                                                        
20 тисяч доларів для встанов-
лення в нас першого в УжНУ 
швидкісного Інтернету. На той 
час то було щось неймовірне 
для альма-матер. Відтак за-
снували модуль-платформу 
в мережі, лікарі реєстрували-
ся,  навчалися. Крок за кроком 
створили перші три кафедри й 
повноцінний факультет», — зга-
дує очільник ФПО... 

А ще тодішній ректор уні-
верситету Володимир Слив-
ка попросив І.Чопея з’їздити 
до столиці й подивитися, як 
у Київському національному 
університеті імені Тараса Шев-
ченка запроваджують другу 
немедичну вищу освіту. Вивчи-
ли досвід. Стали собі випуска-
ти правників, економістів. Усі 

спеціальності — за ІV рівнем 
акредитації. Звичайно, фахівців 
готували на профільних фа-
культетах — юридичному, еко-
номічному, а на ФПОтДП тільки 
займалися адмініструванням. 
Проте на тому, початковому 
етапі роботи ой як вистачало! 

СТАНОВЛЕННЯ.                               
КОЛЕКТИВ ОДНОДУМЦІВ
Факультету не було б, якби 

не колектив однодумців. Його 
міцне ядро вдалося створити 
на початку. Більшість фахівців 
прийшли з відповідного медич-
ного підрозділу УжНУ. Посту-
пово відкривали спеціальності, 
яких потребувало Закарпаття. 
Хто знає, що то за «процес», 
мене зрозуміє. Лише в кожно-
му конкретному випадку дово-
дилося писати 27 листів — від 
ОДА, обласного управління 
охорони здоров’я окремо, рек-
тора… Аж, зрештою, створили 
одну з провідних кафедр — те-
рапії та сімейної медицини. За 
останнім профілем І.Чопей на-
віть входив до урядової комісії. 
Спільними зусиллями цей на-
прямок удалося відчутно зре-
формувати в усій державі. 

З’явилися й інші вагомі фа-
культетські підрозділи — ка-
федри онкології та радіології; 
нейрореабілітації з курсами 
медичної психології, пульмо-
нології та фтизіатрії; хірургіч-
них дисциплін; громадського 
здоров’я; охорони материнства 
та дитинства.

Загалом — 6 кафедр із хоро-
шими базами. Скажімо, у місь-
кій лікарні функціонує кафед
ра хірургічних дисциплін, яку 
очолює Богдан Пацкан, відомий 
хірург-професор. Кафедра охо-
рони материнства та дитинства 
під керівництвом Юрія Бобика 
має трьох професорів, прекрас-
ні умови для роботи в пологово-
му будинку та в гінекологічному 
відділенні обласної лікарні. Ка-
федра терапії та сімейної ме-
дицини взагалі стала в країні 
справжнім лідером із сімейної 
медицини. Невипадково пер-
шими відкрили вчену раду із за-
хисту кандидатських, щорічно 
організовують міжнародну кон-
ференцію з опублікуванням ре-
зультатів досліджень у «скопу-
сівському» журналі. Участь у 
традиційному науковому фору-
мі беруть представники з різних 

країн. Налагодили співпрацю з 
американцями. Викладачі, котрі 
знають англійську, побували на 
стажуванні за океаном і мали 
можливість безпосередньо оз-
найомитися, як за кордоном 
працює сімейна медицина. У її 
розвиток вагому роль уніс Марк 
Ремптон, який є почесним гро-
мадянином Ужгорода й 5 років 
читав лекції в нашому виші.

«Коли я був на вечорі ви-
пускників, котрі 40 років тому 
закінчили медичний факуль-
тет альма-матер, то в розмові 
ділилися думками про значне 
розширення й ФПО... Тепер на 
першому році навчання в нас — 
понад 200 осіб. На другому — 
близько 150. На третьому — ще 
до 40. Також стажуються лікарі, 
які раз на п’ятирічку проходять 
підвищення кваліфікації. І та-
ких щорічно 1700! Приїздять із 
Тернополя, Сум, Києва, Льво-
ва», — ділиться враженнями 
Іван Васильович. Обличчям 
усього університету стали чи-
мало випускників, котрі пра-
цюють не лише в Україні, а й 
в Угорщині, Чехії, Сполучених 
Штатах. Є навіть «свої» мініст
ри в інших державах! В інтерна-
турі готують за 20-ма спеціаль
ностями. А післядипломну 
освіту надають за 27-ома…

«Молоді вчені Оксана Чу-
бірко та Марина Ніколайчук 
отримали стипендії від Вер-
ховної Ради України. За рей-
тингом УжНУ, представники 
факультету посідають призові 
місця серед аспірантів, викла-
дачів, доцентів, професорів. У 
репозитарії — теж на «меда-
левому» місці. Як і за внеском 
до спецфонду університету. До 
речі, три роки тому долучи-
лися до підготовки іноземних 
студентів. Мар’яну Коршинсь
ку віддали на медфак № 2 
завідувати кафедрою терапії. 
Наша Лариса Погоріляк теж 
очолює кафедру — теоретич-
них дисциплін. Потрібно було 
допомогти. Безпосередньо на-
вчаємо англійською мовою на 
наших кафедрах студентів 4 — 
6 років навчання. Таких викла-
дачів, зі знанням іноземної, у 
нас близько півтора десятка», — 
перераховує здобутки І.Чопей. 

СЬОГОДЕННЯ. 
НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ
Факультет післядипломної 

освіти та доуніверситетської 
підготовки УжНУ продовжує 
розвиватися. Водночас вирішує 
нові проблеми, які «підкидає» 
сьогодення. Ось у вересні від 
уряду подали на громадське об-
говорення документ про після-
дипломну освіту лікарів. Ідеться 
про суттєві зміни. Медична гро-
мадськість схвалила проєкт із 
доповненнями. У разі втілення 
його в життя доведеться навча-
тися три роки. А це вимагає змін 
у навчальних планах та й у са-
мій філософії підготовки. Мова 
про перехід до європейської 
моделі. В інтернатурі кількість 
спеціальностей зменшиться зі 
120 до 13. Інші можна буде опа-
новувати лише після навчання. 
Тобто доведеться провести три 
роки ще й у резидентурі. Та-
ким чином, лікар десь у 30 ро-
ків матиме спеціалізацію. І під-
вищуватиме кваліфікацію не 
щоп’ять років, як раніше, а без-
перервно. На ФПОтДП заздале-
гідь готуються перейти на нову 
систему. У найближчих пла-
нах — створення ради із захисту 
докторських за двома спеціаль-
ностями. А це — також додатко-
вий пласт роботи… 

Чи інша проблема. Іноземці, 
котрі закінчили навчання, не 
мали права перебувати в інтер-
натурі. Тепер дозволено, якщо 
є місце проживання. Потрібно 
підготуватися й до цієї новації. 

Ще один напрямок — пере-
вірка держслужбовців на воло-
діння українською, угорською, 
німецькою, англійською мова-
ми. Знову ж: профільні кафедри 
цим займаються, однак увесь 
процес адміністрування — у 
підрозділі, який очолює І.Чопей. 
До прикладу: цьогоріч понад                                                                        
1900 здобувачів мали випробу-
вання на знання державної. Не 
склали 400. Отож так просто 
довідки не видають…

Або в клінічній ординату-
рі є 70 українських громадян і 
стільки ж іноземців. Був випа-
док: лікар — чудовий, а з теста-
ми не впорався. Допомагають і 
таким… Дотримуються філосо-
фії: фахівець повинен здобува-
ти нові навички біля пацієнта, а 
різні форми комп’ютерних ви-
пробувань використовувати як 
допоміжне навчання. 

Приємно, що Президент 
України вручив доцентові Іго-
рю Келемену найвищу медич-
ну нагороду – «Заслужений 
лікар України». На факультеті 
підростає гідна зміна. Актив-
но працює рада молодих уче-
них, яку очолює президентсь
кий стипендіат, аспірант Тарас 
Гряділь. Колектив ФПОтДП 
постійно успішно репрезен-
тує УжНУ на всеукраїнських 
освітянських виставках. Так, 
у 2018 році здобули почесне 
звання «Лідер післядипломної 
освіти». А заступник декана 
Михайло Гечко виграв грант на 
поїздку до США з вивчення ор-
ганізації післядипломної освіти 
«Відкритий світ».

Загалом на факультеті після-
дипломної освіти та доунівер-
ситетської підготовки дивлять-
ся в майбутнє з оптимізмом. І 
як лікарі, бажають усім бути в 
повному здоров’ї!
Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Підрозділ, який постав із… «цілини», 
національного одягу та ядра!..
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Я к ви гадаєте, що відчу-
ває той, хто бере до рук 

книжку, написану кілька сто-
літь тому? Упевнена: більшість 
шанувальників цікавого чтива 
в захопленні від описаних там 
подій та порушених тем.  Але 
чи задумувалися ви коли-не-
будь, яку без перебільшен-
ня титанічну роботу виконує 
перекладач, щоб донести до 
аудиторії думки автора, його 
ставлення до зображеного в 
написаному, оцінку дій і вчин-
ків персонажів? 

На Закарпатті не так уже й 
багато творчих особистостей, 
котрі мають вагомі здобутки 
в галузі художнього перекла-
ду. Та вони, на щастя, є. Плід-
но працював на цій ниві Юрій 
Шкробинець, який присвятив 
перекладам майже все життя, 
і вони становлять цілу бібліо
течку.  У ній — справжні ху-
дожні перлини: неперевершені 
переклади поем «Апостол» і 
«Витязь Янош» Шандора Пете-
фі, «Толді» Яноша Араня, пер-
ша в Україні антологія угорсь
кої поезії «Угорська арфа»... 
Знайомив перекладач також  
закордонного читача —  угорсь
кого, словацького, німецько-
го — із літературними шедев-
рами української літератури, 
переклавши,  зокрема,  угорсь
кою геніальні твори Тараса 
Шевченка, Лесі Українки, Івана 
Франка, Павла Тичини, Макси-
ма Рильського, Василя Ґрен
джі-Донського...

З угорської, російської та 

французької  перекладав також 
поет Іван Петровцій, який уже 
відійшов у засвіти. З-під його 
пера побачили світ французькі 
вірші О.Пушкіна, М.Лермон-
това, Ф.Тютчева, «Малі поезії в 
прозі» Шарля Бодлера, а також 
твори багатьох угорських пись-
менників.

Першовідкривачем чудових 
творів французької культури  
не одне десятиліття є науко-
вець нашого університету, до-
цент кафедри полікультурної 
освіти та перекладу факульте-
ту історії та міжнародних від-
носин Віктор Мотрук. Серед 
його перекладацьких здобут-
ків — вірші поетів з історичної 
провінції Франції Овернь, фі-
лософські поезії в прозі Жор-
жа-Леона Годо, політичний 
памфлет «Обурюйтесь!» одно-

го з авторів Загальної деклара-
ції прав людини, правозахис-
ника й письменника Стефана 
Есселя, афоризми сучасного 
філософа Роже Мюньє, філо-
софські есеї про трактування 
Ж.-П.Сартром та А.Камю проб
леми насильства / ненасильст
ва, ціла низка оповідань як кла-
сиків французької літератури, 
так і сучасних новелістів, ви-
брані твори відомого романіста 
ХХ ст. Гастона Шеро, що склали 
книжку «Арія Вертера». 

Цього року в Ужгороді по-
бачило світ цікаве видання 
французького письменника з 
Бургундії й театрального ре-
жисера, вихідця з України Жана 
Божка «Дволапий час», про що 
вже газета «Погляд» розпові-
дала (нагадаю: події в книжці 
розгортаються у Франції (Бур-
гундії), кількох європейських 
країнах і, що цікаво, на Закар-
патті: у Мукачеві та Буковці Во-
ловецького  району).

А місяць тому перекладач 
доніс до українського чита-
ча чудовий зразок романного 
жанру під назвою «Роман му-
мії» — шедевр класика світо-
вої літератури, соратника сла-
ветного Віктора Гюго, знаного 
французького романтика Тео-
філя Готьє.

Відповідаючи на моє запи-
тання, чим зацікавив перекла-
дача названий твір і сам ав-
тор, Віктор Петрович пояснив: 
відчув щось незвичайне, міс-
тичне, таке, що захопило уяву.                   
В.Мотрук твердо переконаний: 

роман захопить уяву й читача. 
Зазначу: книжка побачила 

світ у найкращих традиціях ви-
давничого мистецтва. Дизайн 
одразу спонукає взяти твір до 
рук і прочитати. У романі автор 
оповідає про стародавній Єги-
пет, давньоєгипетську куль-
туру, про фараона-правителя. 
Виявляється, останній також 
здатний закохатися й наполег-
ливо добиватися серця чарів-
ної дівчини Тахосер, яка спо-
чатку не відповідає взаємністю, 
бо закохана в іншого, притому 
неєгиптянина, а юдея Поері, 
управителя маєтку фараона.

Одна із сюжетних ліній ро-
ману пов’язана з біблійним 
переказом, викладеним у П’я-
тикнижжі, про поневолення 
євреїв у Єгипті та їхній вихід з 
неволі під проводом Мойсея, 
тобто твір має історичне під-
ґрунтя. Неочікувані сюжетні 
повороти роману інтригують, 
викликають у читача цікавість.  
На моє переконання, «Роман 
мумії» заслуговує на те, щоб 
ним поповнили свою бібліо-
течку всі, кому не байдужа чу-
дова французька література, — і 
викладачі, і студенти, до того ж 
не лише філологи чи історики.

А перекладачеві хочеться 
щиро подякувати за нелегку 
працю, яка приносить нам, чи-
тачам, насолоду й розширює 
горизонти знань. Бажаємо но-
вих знакових робіт!
Аліна  МОЧАН, 
студентка 
відділення журналістики.

«Роман Мумії» — нове досягнення 
перекладача Віктора Мотрука

Д о 25-річчя словацького 
та 5-ліття чеського відді-

лень філологічного факультету 
УжНУ влаштували Міжнародну 
наукову конференцію «Проб
леми сучасної славістики». За 
цей час кафедра словацької 
філології стала потужним осе-
редком розвитку славістики й 
загалом — єдина в Україні.

Форум відкрили в читальній 
залі наукової бібліотеки вишу. 
На заході були викладачі та 
студенти філфаку, завітали й 
представники Закарпатської 
облдержадміністрації, Ужго-
родської міської ради, чесько-
го культурного центру в Києві, 
благодійного фонду ViZa, шкіл. 
А ще — науковці з університетів 
Києва, Львова, Дніпра, Луцька, 
а також Пряшева, Братисла-
ви, Кошиць, Трнави, із якими 
співпрацюють ужнівці.

Завідувачка кафедри сло-
вацької філології Наталія 
Петріца, привітавши гостей, 
теплими словами згадала ідей-
ного натхненника створення 
словацького відділення — ві-
домого мовознавця Павла Чуч-
ку — та всіх, хто був біля витоків 
підрозділу. У 1994 р. започатко-
вано спеціальність «Словацька 
мова і література» на кафедрі 
загального та слов’янського 
мовознавства, а в 1996-ому — 
окремий підрозділ. У 2013 р. 
з’явилася спеціальність «Чесь-
ка мова і література».

Проректорка з науково-пе-
дагогічної роботи вишу Миро
слава Лендьел зазначила: 
«Перший ювілей в універси-

теті, який я відвідала в статусі 
проректора, був під час 20-літ-
тя кафедри словацької філоло-
гії. Приємно, що зовсім невели-
кий колектив цього підрозділу 
приносить славу університе-
тові». Також Мирослава Олек-
сандрівна вручила грамоти 
ректора за плідну діяльність 
професору Світлані Пахомовій, 
доцентам Юлії Юсип-Якимо-
вич, Тетяні Ліхтей.

Відтак деканеса філфаку 
Галина Шумицька зауважила: 
«Наш факультет функціонує 
вже 74 роки, і 25 років пишеться 
літопис словацького відділен-
ня й п’ять — чеського. За цей 
час зроблено чимало: видано 
словники, підручники, художні 
збірки, статті. Ми дуже цінуємо 
словацький та чеський лекто-
рати, людей, які працюють і 
працювали колись».

Галина Василівна разом із 
заступником Олегом Хавав
чаком вручила викладачам 

кафедри грамоти й кружки з 
емблемою факультету, поба-
жавши «повної чаші добра, ра-
дості, любові».

Із вітальними словами висту-
пили генеральний консул Сло-
вацької Республіки в Ужгороді 
Мірослав Мойжіта, почесний 
консул Словацької Республіки 
Олег Адамчук, заступник місь-
кого голови Олександр Білак, 
представниця Студії академіка 
Словака, доцентка університету 
Коменського в Братиславі Яна 
Пекаровічова, які відзначили 
високу професійність колекти-
ву кафедри-ювілярки. Своєю 
чергою, ужнівці подякували за 
всебічну підтримку.

Чеська лекторка Петра Зла-
мана, котра вже впродовж двох 
років викладає в УжНУ, пере-
дала вітання від генерального 
консула Чеської Республіки у 
Львові Павела Пешека й від-
значила сприятливу для викла-
дання та навчання атмосферу 

на філологічному факультеті.
Екскурс у минуле відділен-

ня словакістики зробила про-
фесор Світлана Пахомова. В 
УжНУ україністи та русисти ви-
вчали словацьку й чеську ще з                                                                 
1960-их, а ідея підготовки фа-
хівців-словакістів виникла піс-
ля здобуття Україною незалеж-
ності. Розповідь С.Пахомової 
доповнювали архівні світлини, 
продемонстровані на проєкто-
рі. Цікаво, що на початках від-
діленню бракувало літератури, 
а нині науково-методичними 
працями викладачів УжНУ по-
слуговуються в різних вишах 
України. Тішить, що 2018 року 
в конкурсі «Книга-фест» у но-
мінації «Навчальне видання» 
перше місце здобув підручник 
«Словацька мова» Світлани 
Пахомової та Ярослава Джоґа-
ника. Професор розповіла про 
численні закордонні практики 
для студентів, які допомагають 
вивчати мову та культуру, на-

голосивши: опановувати сло-
вацьку та чеську студенти мо-
жуть із нуля.

Після вітальних слів твор-
чі виступи презентували учні 
спеціалізованої загальноосвіт-
ньої школи № 4 з поглибленим 
вивченням словацької мови, а 
також студентки-словакістки й 
богемістки.

Насамкінець заступниця ди-
ректора Наукової бібліотеки 
УжНУ, етнічна чешка Вікторія 
Воробець представила підго-
товлену працівниками книгоз-
бірні виставку книжок.

Наступного дня під час ро-
боти конференції науковці пре-
зентували свої напрацюван-
ня, зокрема в секціях «Теорія 
і практика перекладу», «Сло-
вацька та чеська література в 
часовій рефлексії та зв’язках».

Вітаємо з ювілеями й бажає-
мо примножувати успіхи!
Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Два ювілеї однієї кафедри

Ч ерговий, 31-ий, випуск 
серії, назва якої винесена 

в заголовок цього матеріалу, 
презентує вибране з доробку 
відомої закарпатської поетеси, 
авторки збірок «Народження 
проліска», «Пропале місто» і 
«Йод» Мар’яни Нейметі у сло-
вацькому перекладі науковця 
та педагога, викладача кафедри 
словацької літератури та літе-
ратурознавства Університету 
імені Я.А.Коменського в Бра-
тиславі, кандидата мистецт
вознавства Матєя Масарика.

Цей збірник, засновником 
якого є доцент кафедри сло-
вацької філології Тетяна Ліхтей, 
буде цікавий як і для прихиль-
ників поезії, так і для студентів 
чи викладачів загалом можли-
вістю задуматися над вічністю 
й плинністю життя.
Діана ШАРКО,
студентка 
відділення журналістики.
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Н а кафедру 
ж у р н а л і с -

тики завітала ви-
пускниця філоло-
гічного підрозділу                           
2016 року Світ-
лана Головко 
(Скопа). Прийшла 
навідати аль-
ма-матер, знову 
прогулятися рід-
ним факультетом 
і, що теж важли-
во, завітала не з 
порожніми рука-
ми.  Принесла дві 
вщерть заповне-
ні різноманіт-
тям підручників, 
конспектів, моно-
графій коробки. 
Ці видання при-
дбала під час на
вчання. 

«Знання не по-
винні припадати пилюкою. Я 
ще застала той час, коли по-
трібно було ходити до бібліо-
теки, вишукувати літературу, 
виписувати з одного журналу, 
з іншого, а тепер цим не за-
ймаються. Даремно!» — мовила 
Світлана. 

Колектив кафедри щиро 
вдячний своїй випускниці за 

цінний подарунок. Знання 
дійсно потрібно популяризува-
ти. Отож запрошуємо студен-
тів за потреби звернутися до 
бібліотечки на кафедрі журна-
лістики, яка нещодавно попов-
нилася значною кількістю  спе-
ціалізованих  видань.
Тетяна БОЦЬ, 
студентка 
відділення журналістики.

Кафедра журналістики 
поповнилася... скарбами

Під час щорічних Днів кар'єри представники Центру 
гуманітарно-виховної роботи, профорієнтації та 
працевлаштування УжНУ (зліва направо: Вікторія Микулянець, 
Дмитро Койтюк та Оксана Михайлишин) розповідали про 
спеціальності в альма-матер та роздавали спеціальні путівники 
професій. За словами В. Микулянець, майбутні абітурієнти 
цікавилися всіма факультетами, утім, найчастіше запитували про 
здобуття юридичного фаху та сферу ІТ-технологій.
Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Щ о допомагає бути кра-
щим із кращих? Можли-

во, високий IQ, творчо складена 
навчальна програма чи приго-
ломшливий заклад освіти, ква-
ліфіковані викладачі?

Усі фактори дійсно допома-
гають, але головне — бажання 
навчатися, обрати той факуль-
тет, де дійсно почуватимеш-
ся у своїй тарілці. Якщо бути 
налаштованим на плідну пра-
цю, то й пожинатимеш добрі 
результати. Я вирішила дізна-
тися, що допомагає студентам 
відділення журналістики опа-
новувати нові знання.

Яна Бурдун, 2 курс: «Щоб до-
сягти успіху, потрібно бути на-
полегливим, старанним. Але не 
варто забувати про зовнішній 
вигляд та манеру розмови. На-
магаюся мати чудовий повсяк-

денний образ, який доповнюю 
ніжним макіяжем і зачіскою. 
Не слід кожного ранку, ходи-
ти, скажімо, до салону краси 
та відвідувати модні бутики. 
Охайність та відчуття стилю 
живе в кожному з нас».

Діана Магоч, 3 курс (заочна 
форма навчання): «Потрібно 
мати власну мотивацію та ро-
зуміти, що це — інвестиція в 
майбутнє. Також варто вміти 
правильно організувати на-
вчальний процес, аби залишав-
ся час не лише на книжки, а й 
на практику та відпочинок!»

Отже, щоб бути успішним, 
потрібно мотивувати себе, зна-
ходити правильний підхід до 
кожної розпочатої справи.
Алла РЕВАЙ, 
студентка 
відділення журналістики.

Мотивуйте себе!

К им тільки не працюють і 
чим тільки не займають-

ся випускники УжНУ! Герой 
цієї публікації — тому підтвер-
дження. Знайомтеся — Петро 
Ренжин. Він — завідувач сектору 
обліку та нічного перебування 
бездомних осіб, що функціонує 
у складі Ужгородського місь-
кого територіального центру 
соціального обслуговування, 
надання соціальних послуг 
управління праці та соціального 
захисту населення Ужгородсь
кої міської ради. А ще працює 
лікарем-реабілітологом, голко-
терапевтом, від часу заснування 
обіймає посаду голови правлін-
ня АМІК — Асоціації молодіж-
них ініціатив краю…

Народився  П.Ренжин 9 січ-
ня 1974 р. на Івано-Франківщи-
ні. У 3 роки разом із батьками 
перебрався до Дрогобича. Там 
зі срібною медаллю закінчив 
середню школу. Служив в ар-
мії, навчався в Ленінградській 
військово-медичній акаде-
мії. Коли розпався Радянський 
Союз, пана Петра покликали 
до України, і довелося здобува-
ти освіту спочатку. Вступив до 
Дрогобицького приватного ме-
дичного інституту. Після при-
пинення функціонування закла-
ду з групою студентів згаданого 
вишу приїхав до Ужгорода. Об-
рав медфак УжНУ з фінансових 
міркувань: «Спілкувався з то-
дішнім ректором Володимиром 
Сливкою. Він повідомив: якщо 
навчатимуся з Іриною (сестрою, 
нині — кардіологом за фахом — 
прим. авт.), то платитимемо на 
50 відсотків менше за одну осо-
бу», — розповідає П.Ренжин.

1999 року закінчив медич-
ний факультет альма-матер 
за спеціальністю «Лікувальна 

справа». Відтак навчався в ін-
тернатурі. Захопився психіат
рією. Займався приватною 
практикою реабілітолога. Од-
ним із перших на Закарпатті 
створив інтернет-клуб. Пара-
лельно організовував весіл-
ля, адже мав практику в КВН. 
Зокрема, захищав честь однієї 
з кращих на той час обласних 
команд і чи не єдиної, яка фак-
тично весь гумор створюва-
ла лише українською мовою, 
призера Західноукраїнської 
ліги Клубу веселих і найкміт-
ливіших, віце-чемпіона кра-
йової ліги — медфаківського 
«Гіппократа». Крім того, тоді з 
іншими студентами відновили 
факультетський «капусник» під 
назвою «Вечір Гіппократа».

Тепер наш герой трудить-
ся в згаданому секторі обліку, 
займається приватною реабі-
літаційною практикою. 2017 р. 
здобув другу вищу освіту — за-
кінчив із відзнакою факультет 
здоров’я та фізичного вихован-
ня УжНУ. 2018-ого в Луцьку, у 
Східноєвропейському націо-
нальному університеті імені 
Лесі Українки, захистив канди-
датську дисертацію з девіант-
ної поведінки обдарованої мо-
лоді. Того ж року у Львівському 
національному медичному 
університеті імені Данила Га-
лицького пройшов інтернатуру 
з рефлексотерапії.

«Після військово-медичної 
академії з її базовими знаннями 
мені було якось скучно просто 
навчатися. Тим паче, що на той 
час не було вечорів КВН, першо-
курсника. Пригадую, у 1996 році 
виникло бажання щось змінити, 
розпочати нове. Так і віднови-
ли вечори Гіппократа, — згадує 
П.Ренжин. — А ще з Олександ

ром Доктором організовували 
комерційні КВН-виступи. Про-
давали білети й грали… Після 
того настав сплеск створення 
таких же команд на різних фа-
культетах». І додає: «Найбіль-
ше мені пригадується, що в 
нас було насичене студентське 
життя. Крім навчання, видавали 
газету «Студень», створювали 
медичні й соціальні проєкти, 
уміли працювати в команді. 
Зокрема, виповнюється 20 ро-
ків АМІКу, який очолюю й досі».

Університетові П.Ренжин 
найбільше завдячує тим, що 
навчився самостійності, ви-
користовувати потенціал для 
руху вперед, пробитися, як ка-
жуть, у люди. Усього досягнув 
завдяки наполегливості. Зна-
ють цього фахівця водночас в 
області й поза її межами саме 
завдяки УжНУ. Із теплом наш 
випускник згадує викладачів, 
котрі «мають великий багаж 
знань і вміють передати його 
студентам». Притому «на окре-
мих наставників робили паро-
дії, які гучним сміхом сприйма-
ли й власне педагоги».

Сучасному поколінню сту-
дентів пан Петро радить не 
боятися труднощів, пробувати 
щось нове. Знати: фах завж-
ди допоможе реалізуватися не 
лише в обраній сфері. Досвідче-
ний випускник бажає всім бути 
вірними, чесними перед собою, 
знати своє коріння, не забувати 
родину, зокрема й універси-
тетську. «Усім із нагоди річниці 
УжНУ висловлюю побажання 
команди КВН медфаку: «Щас
тя, здоровля, діточок і потенції 
в будь-якій справі», — додав на 
завершення розмови П.Ренжин.
Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

Історія успіху Петра Ренжина: 
завжди потрібно пробувати щось нове!

Найбільший успіх Петра Ренжина — його сім’я

Ж иття нашого універси-
тету було затьмарене 

звісткою про те, що  студенти 
із числа іноземців захворіли 
на дифтерію. Фахівці одразу ж 
застосували відповідні заходи 
щодо локалізації важкої неду-
ги. Зокрема, обмежувальні на 
медичному № 2, медичному й 
стоматологічному факульте-
тах. Пункти вакцинації органі-
зували в гуртожитках і в основ-

ному корпусі вишу на «БАМі».
Ректор УжНУ Володимир 

Смоланка відвідав пацієнтів в 
обласній інфекційній лікарні 
й зазначив: «Ми підтримуємо 
студентів. Штам, який висія-
ний, — місцевий. І це зрозуміла 
ситуація через зниження су
спільного імунітету, адже від-
соток щеплених серед дорос-
лого населення — невеликий». 

До речі, як повідомив сайт 

«Українська правда», нещодав-
но «в Києві підтверджено випа-
док захворювання на дифтерію 
у 9-річного школяра». 

Щодо студентів УжНУ, то в ін-
фекційній лікарні на час виходу 
газети перебувало 15 осіб. Їхній 
стан  оцінювали як задовільний. 
На підтримку ушпиталених у 
соціальних мережах запусти-
ли флешмоб: «Хворобі байдуже, 
якого кольору твоя шкіра...» 

Підтримати й допомогти

«Погляд» продовжує знайомити читачів із долями випускників УжНУ
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Д О  У В А Г И  Ч И Т А Ч І В !

А Н Е К Д О Т И

К Р А Щ И Й  М А Т Е Р І А Л

Читайте «Погляд» на сайті Ужгородського національного університету 
за покликанням: http://www.uzhnu.edu.ua/uk/cat/university-poglyad/issues.
А з найважливішими матеріалами номера ознайомлюйтеся на сторінці 
«Погляду» в соціальній мережі «Фейсбук»: https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Кращим матеріалом  «Погляду» # 9 (226) визнано публікацію «Заліз-
нична Дама» Тетяни Лесюк, студентки 3 курсу відділення журналіс-
тики. Найрейтинговішою за кількістю переглядів у соціальній мережі 
«Фейсбук» є ця ж публікація. Вітаємо авторку! 

І З  Н А Р О Д Н О Ї  М У Д Р О С Т І

Т І Л Ь К И  Ф А К Т

До УжНУ цьогоріч вступили представники з 20 областей України. 
Найбільше — із Закарпаття, Львівщини, Івано-Франківщини, Волині, Ки-
єва й Київської області та Рівненщини. 

— Як позбутися від знамен-
ника цього дробу?

— Стерти ганчіркою!
***

Викид ендорфінів після за-
нять фітнесом обґрунтований 
так: організм просто радіє, що 
це, нарешті, закінчилося.

***
— Підняти вітрила!
— Капітане, у нас дизель.
— Підняти дизель! 

***
На роботі найскладніше — 

останні 8 годин, коли каву ти 
вже випив і терпляче сидиш, 
чекаєш, коли додому...

***
«10 копійок буду винна», —

цією фразою продавчиня Олена 
заробила свій перший мільйон.

***
Чоловік зробив замовлення в 

ресторані. Сидить, довго чекає. 
Нарешті приходить офіціант:

— Ось кава. Бразильська.
— Тепер зрозуміло, де ви були.

О сіння депресія — один із 
найнеприємніших мо-

ральних станів. На душі стає 
сумно, з’являється прагнення 
самотності, зникає апетит, су-
проводжують низька самооцін-
ка, повне небажання займатися  
навіть улюбленою справою. 

Утім, навіть коли вищена
звана пригніченість атакує, її 
потрібно використовувати для 
своїх потреб. Наприклад, у та-
кий час корисно задуматися 
над глобальними проблемами 
й, найголовніше, — вирішувати 
їх. Одне слово, не варто впада-
ти у відчай, адже завжди можна 
знайти цікаві способи подо-
лання осінньої нудьги. Ось де-
які з порад…

Ваш настрій — у ваших ру-
ках. Не починайте день із кис-
лого виразу обличчя. Покличте 
гуляти друзів. Сплануйте, як 
проведете час разом. 

Їжте шоколад! В осінній 
період не рекомендується 
захоплюватися дієтами. Бо ж 
організму необхідно безліч по-
живних речовин для активізації 
захисних сил. Купіть собі улюб
лених цукерок або порадуйте 
якісним шоколадом. Останній, 
як відомо, викликає гормони 
щастя — ендорфіни. Коли нам 
сумно й самотньо, хочеться 
з’їсти солоденького — таким 
чином наш організм сигналізує 
про наближення депресії. Не 
відмовляйте в простому задо-
воленні протистояти їй.

Знайдіть собі хобі! Депресія 
найчастіше атакує тих, кому 

нічого робити. Відшукайте собі 
корисне й цікаве заняття, аби 
вечорами у вас не було часу 
для негативних емоцій. Ска-
жімо, малюйте, в’яжіть, пишіть 
вірші, співайте, танцюйте — 
використовуйте весь арсенал 
захоплень.

Спілкуйтеся з друзями! Про 
це вже йшлося вище. У жодно-
му разі не замикайтеся в собі. 
Ходіть на вечірки, розмовляйте 
з тими, хто поруч, улаштовуй-
те свята, навіть якщо для цього 
немає приводу. Радуйте себе й 
близьких! Тоді осіння депресія 
точно омине!

І найголовніше — змініть 
ставлення до осені! Не думайте 
про неї негативно. Адже в на
званій порі року багато класних 
особливостей. Це час натхнен-
ня й роздумів, читання книжок 
під теплим мʼякеньким пледом. 
Тільки восени ми можемо по-
бачити таку велику кількість 
фарб на ще не опалому листі. 
Сходіть до парку, пофотогра-
фуйте, улаштуйте знімкування 
з коханою людиною чи друзя-
ми. Розкішні світлини яскра-
вих жовто-червоних пейзажів 
тішитимуть вас завжди. Зреш-
тою, просто зберіть гербарій. 
Навчіться радіти життю, у всьо-
му шукайте втіху!

Пам’ятайте: у природи немає 
поганої погоди! Усе — у ваших 
руках! Чудової осені та якомога 
більше позитиву!
Ольга САБОВЧИК, 
студентка
відділення журналістики.

Осіння депресія? 
Не все так страшно, як здається!

4 жовтня — важливий день 
року для фанатів Клубу 

веселих і найкмітливіших в об-
ласті, тому що відбулася остан-
ня гра ХХІІ сезону фіналу Кубку 
ЗЛ КВН. Вечір, здавалося б, мав 
стати сумним, якби не виявив-
ся таким веселим! Глядачів у 
ПАДІЮНі зібралося небагато, 
однак усі вболівали за улюб
лену команду так гучно, що 
склалося враження, ніби в залі 
немає вільного місця. Загалом 
у фіналі брали участь 4 коман-
ди — «Вектор» (математич-
ний факультет), «Одуванчик», 
«Десь там» (географічний) та 
«Ліхіє» (юридичний підрозділ 
теж нашого вишу). 

Оцінювало виступи журі у 
складі прес-секретарки фут-
больного клубу «Минай» Олек-
сандри Артюхіної, заступника 
декана факультету суспільних 
наук Володимира Гирі, почес-
ного судді фіналів КВН Руслана 
Музалевського, гендмейдерки 
Марини Федчик, радіоведучої 

Марини Оганесян, чемпіона ЗЛ 
КВН Ігоря Шарапи, учасника 
Ліги сміху та неодноразового 
чемпіона ЗЛ КВН Олександра 
Свергуна. 

Перед тим, як розпочати ви-
ступи, колективи для розігріву 
публіки серед глядачів розігра-
ли приз від одного зі спонсо-
рів. Потрібно було тільки дра-
матично падати на підлогу та 
використати всі свої акторські 
навички — переконливо зіграти 
жертву під звуки пострілу. По-
дарунок вручили переможцю й 
одразу ж перейшли до найочі-
куванішого — першого конкур-
су під назвою «Привітання». 
Для кожної команди навіть 
вигадали тематику виступу, 
відтак учасники грали в сти-
лях «Дитячий садок», «Італія», 
«Світ міліонерів та селебрітіс», 
«Кам’яний вік». 

Другий конкурс мав теж тра-
диційну назву — «Розминка» — 
і видався найскладнішим, адже 
гравці повинні продемонстру-

вати вміння імпровізувати із 
жартами на запитання від журі. 
Було дуже смішно, трохи сміш-
но, узагалі не смішно, проте ко-
лективи докладали максимум 
зусиль, чим заслужили на по-
хвалу — тому оплески! Третій 
конкурс, фінальний, під назвою 
«Фристайл», у вужчих кулуа-
рах — «Домашка». Тепер уже 
претенденти на почесний тро-
фей могли сповна розігнати-
ся, що й зробили. Адже кожен 
із виступів глядачі зустрічали 
шквалом сміху та вигуків уболі-
вальників.

На цьому гумористичну час
тину вечора закінчили й пе-
рейшли до не менш приємної 
офіційної — вручення нагород. 
Отже, номінацію «Відкрит-
тя сезону» отримала команда 
«Ліхіє» — юридичний факуль-
тет УжНУ. Найкращою ак-
торкою стала Уляна Савчак, а 
найкращим актором — студент 
філологічного підрозділу Олег 
Куртанич. Звання «Найкра-
щий капітан» здобув Валентин 
Русин, представник коман-
ди «Бетон». Також вручили 
диплом за вагомий внесок у 
розвиток Закарпатської ліги 
незмінному ведучому багатьох 
сезонів КВН Миколі Анброху. 

А зараз — до найбільшої інт
риги вечора — вердикту журі. 
Два голоси отримав «Одуван-
чик», чотири — «Ліхіє», відпо-
відно після чого вони й стали 
чемпіоном ХХІІ сезону Кубка 
Закарпатської ліги Клубу ве-
селих і найкмітливіших. Вітає-
мо переможців та бажаємо їм 
творчої наснаги в написанні ще 
смішніших жартів та, звичайно 
ж, успіхів у навчанні!
Тетяна БОЦЬ, 
студентка
відділення журналістики.

І переможцем стає…
Визначили цьогорічного володаря Кубка Закарпатської ліги КВН

• Від теплого слова й лід роз-
мерзає.

***
• Рідна земля і в жмені мила.

***
• Глухий що не дочує, то вигадає. 

***
• Кожен майстер колись був не-

вмілим.
***

• Мудрим ніхто не вродився, а 
навчився.
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